

# REGGEL

**Évesi előfizetési árak:**

Évesi ár	— — —	25 K
Félévesi	— — —	14 K
Háromhavi	— — —	7 K

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**HOVÁNYI KORNÉL.**

**Helybéli előfizetési árak:**

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

**Szerkesztőség és kiadóhivatali telefonja: 506. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar**

## Jegyzetek.

## A képviselőház ülése.

## Aki búzát kínált eladásra.

(::) Az 1848. XX-ik törvények végrehajtása, amelyet Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap beszédében bejelentett, azt tegnap láttuk, hogy az összes iskolai és egyházi szükségletek fedezéséről az állam óhajt a jövőben gondoskodni. Az e célra szükséges összeget mértékadó politikai körökben a mai egyházi vagyon egységesítésével óhajtják előteremteni. — A terv az, hogy a hercegprímásnak évi háromszázezer korona fizetése legyen, az érsekek évi száznyolcvanezer koronát a püspökök pedig évi százhuszezer koronát kapjanak, az az összeg pedig, amely az egyházi vagyontól még fennmarad, egyrészt az alsó pap-ság anyagi rendezésére, másrészt az egyházi és tanügyi célokra szolgáljon. Mindenesetre óvatossággal kell ezt a nagyfontosságú kérdést megoldani olyan módon, hogy a köznek is haszna legyen belőle. Mert olyan rendezés, amely a főpapoktól elveszi mostani jövedelmüket, anélkül, hogy az ország kulturális érdekeit mozdítanák elő, csak fél megoldás volna és megteremtene a csöppet sem kívánatos felekezeti torzalkodásokat.

(=) Hetvenhárom felmentett kéretett magához Barabás Béla, Arad város főispánja és előadta, hogy kettős kötelesség vár rájuk. Erkölcsei téren azt kívánja tőlük, hogy a tulterhelt tisztviselők munkájában osztozkodjanak. Vannak ugyanis közhivatalok, amelyekben a munkatorlás oly nagy, hogy a beosztott tisztviselők képtelenek ellátni a rájuk rótt munkakört. Anyagi téren pedig a nélkülözhető szegény családokra hívta fel Barabás főispán a felmentettek figyelmét. A terv igen tetszett. Bizottság is alakult a felmentettek közül. És mi örömmel fogjuk üdvözölni Barabás Bélát, a felfelé emelkedő, ha ideája megvalósul, mert bár kételkedünk abban, hogy azoknak, akik nélkülözhetetlenség címén vannak felmentve, elég idejük jusszon arra is, hogy hivatalokban fejtsenek ki komoly tevékenységet. Az éjjeli egy-két órás belekötődés ugyanis több kárt és bonyodalmat okozhat, mint hasznot. Anyagi téren azonban tegye meg minden felmentett kötelességét. Különösen a felmentett bankigazgatóktól és egyéb dúsjövedelmű uraktól várjuk ezt el.

Budapest, szeptember 13. A képviselőház mai ülését délután 3 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg a bolgár királyné haláláról.

Wekerle a költségvetési hitel túllépéséről zárszámadást mutat be.

Az első szónok Fényes László, aki kijelentette, hogy az országot meg kell menteni a tőke uralmától. A baj gyökereinek jeleit az osztályparlamentben látja, melynek el kell tűnnie. A hadi segélyezés hibáiról beszél, s csak azon esodálkozik, hogy a nép ezt eddig is tűrte.

Polónyi Géza valamit közbeszól.

Fényes: Mit mond Ön!

Polónyi: Azt hiszem, a hátkorban nem lehet így beszélni.

Fényes László nagy zajban, emelt hangon válaszol: Ön mindig ferdített, most is ferdít.

Óriási zaj támad.

Madarassy Beek báró közbeszól: Szerényteenség idősebb emberrel így beszélni.

Fényes: Nem szerénynek jöttem én ide, akinek nem tetszik, menjen ki. Kéri a kormányt, hogy a hadi segélyek felemeléséről szóló javaslatot zárós határidőn belül terjessze be.

Polónyi Géza: A parlamentben mindenki őszintén kívánja, hogy a hadi segélyek felemeltesenek. Ennek hirdetésére prókátorra nincs szükség. Fényes László lázítani jött a Házbá, ami nem hazafias és nem tisztességes volna. — Kötelesség mulasztásával vádolja a képviselőket, ami nem igaz. Esodálkozik, hogy az elnök nem figyelmeztette Fényest, hogy ne lázítson.

Szász Károly elnök kijelentette, hogy Fényes beszédében nem volt lázítás.

Grätz Gusztáv pénzügyminiszter válaszol Fényesnek. Kijelenti, hogy a kormány foglalkozik a hadi segélyek felemelésével.

Sümegei Vilmos örömmel üdvözli a hadi segélyek felemelését. Polemizál Polónyival. Erdély rekonstrukcióját sürgeti.

Urmánczy Nándor szava teszi, hogy a magyar hadsereget elnémetesítik. Követeli a magyar szolgálati és vezényleti nyelv helyreállítását.

Hock János a választó jogi

blokk alaklását és célját ismerte ti.

Wekerle kijelenti Urmánczy-nak, hogy a német levelezés a hadseregben elkerülhetetlen. A magyar vezényleti és szolgálati nyelv biztosítani fog a hadsereg újjászervezésekor, amelylyel már foglalkoznak.

Felkiáltások: Önálló hadsereget kérünk!

Polónyi félreértett szavait igazítja helyre.

Apponyi Albert gróf Tiszának és Popp Csicsó Istvánnak válaszol, akik támadták a román tanítóképző elleni rendelete miatt. — Hosszasan magyarázza, hogy mi készítette a rendelet kiadására.

Popp Csicsó István személyes kérdésben szólal fel és visszautasítja Apponyi szavait.

Elnök ezután javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülése október közepén tartassék meg.

A Ház így határoz, mine az ülés véget ért.

## A főrendiház ülése

Budapest, szeptember 13. A főrendiházban ma mutatkozott be a Wekerle-kormány. Az ülés iránt nagy volt az érdeklődés.

Günther Jakab nyitotta meg az ülést. Megemlékezett hadseregünk dicső teljesítményeiről és javaslatára üdvözlő táviratot küldenek Borovics vezérezredeshez. Részvétellel emlékezett meg a bolgár királyné haláláról.

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök mondta el programját, nagyjában ugyanazt, mint a képviselőházban.

Csernoch János hercegprímás a választói jogról és az élelmezésről beszélt. A pápa békejegyzékét hálásan fogadja s reméli, hogy a jegyzék meghozza a békét.

Sigray Antal gróf a brtkopolitika reformját sürgette.

Várady L. Árpád kalocsai érsek a választói jog demokratikus fejlődéséről beszélt.

Zselinszky Róbert nem támogatja a kormányt.

Wekerle miniszterelnök válaszol az elhangzottakra. A választói jog kérdésében a kormány tagjai szolidárisak. Zselinszky támadásait visszautasította.

Az ülés ezzel véget ért.

## Letartóztatott szélhámos asszony.

(A Reggel tudósítójától.) Veszedelmes szélhámos asszonyt tett ma ártalmatlanná a rendőrség. Az illető már hosszabb idő óta üzi körömfont ravaszsgal csalásait, most aztán sikerült a rendőrségnek elfogni.

Tóth Borbála hejőszalontai lakos az illető, aki beállított egyes házakba s búzát kínált eladásra. Mindenütt kisebb-nagyobb összeget vett fel előlegül, azzal, hogy a búzát legközelebb hazaszállítja.

Ilyen ürüggyel Mervó Dezső szücsmestertől 240 koronát, Mészáros villamos ellenőrtől 1200 koronát, Hajdu Ilonától 48 koronát esalt ki, a búzát természetesen nem szállította be, mert a búza legfőképpen a holdban volt.

A búzavásárlók egyike, miután az asszony a búzával a jelzett időben nem jelentkezett, türelmetlenkedni kezdett és felment a rendőrségre, ahol jelentést tett az esetről. Nem sokára jöttek a többi károsultak is, mire a rendőrség széleskörű nyomozást rendelt el a szélhámos asszony kézrekerítésére.

Pár nap telt el s a szélhámost elfogták. Kihallgatása alkalmával beismerte tettét. Átkisérték az ügyészségre.

## Elfogott betörők

(A Reggel tudósítójától.) Genót Dávidné, Szirma-utca 43. sz. alatti lakos, az Apolló mezei cukrász-éje feljelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap este, míg ő a moziban volt elfoglalva, lakásából, a szekrény felfeszítése után 1350 korona készpénzt elloptak.

A rendőrség a betörés ügyében helyszíni szemlét tartott s megállapították, hogy a betörők az ablakon keresztül jutottak be a szobába s ugyancsak az ablakon keresztül távoztak el.

A megindult nyomozás során a rendőrség előállította Klein Mátyás és Schwarz Jenő szökött katonákat, akik hosszas vallatás után beismerték, hogy ők követtek el a betörést. A pénz egy részét megtalálták náluk.

A rendőrség a betörő katonákat átadta a katonai hatóságoknak.

## Letartóztatott ál-orvos.

Diploma nélküli végzett  
orvosi leendőket.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci katonai rendőrség megkeresésére a debreczeni rendőrség letartóztatta Turesányi László hadapród-jelöltet, aki Berend Géza álnév alatt az ország különböző részeiben szélhámosságokat követett el; orvosnak adta ki magát s hamis igazolványok és bizonyítványok segítségével sikerült állást kapnia s mint orvos működnie. Turesányi (Berend Géza) rendkívül ügyesen követte el szélhámosságait, sehol sem tudtak rájönni arra, hogy ő nem orvos, hanem csak egy közönséges szélhámós s bár két ízben esendőrkezen volt, sikerült neki mindannyiszor megszöknie. Turesányi azonban még sem hagyott fel szélhámosságával, hanem tovább folytatta azt, míg nem most utólrta a hatóság keze s letartóztatták.

Turesányi Gyulát a debreczeni rendőrség Miskolcra kísértette át. Itt ma hallgatta ki a katonai rendőrség. Vallomása igen érdekes részleteket tartalmaz.

Turesányi elmondotta, hogy Kassán született, 4 évig orvosnak hallgató volt s a mozgósítás alkalmával önként jelentkezett a kassai katonai hatóságnál, hannon Pólaban küldték. Ott egy torpedónaszádon teljesített szolgálatot, de nem sokáig, mert beteg lett s mint alkalmatlant szabadságoltak. Turesányi ekkor Budapestre utazott, hol egy felvonógyár irodájában kapott alkalmazást. Rövid idő múlva újra besoroztatta magát s be is vonult a treneséri gyalogezredhez, amelynek egy menetszázadával a haretérre ment.

A haretérről később megszökött s Budapestre került. Ott megtudta, hogy Rudobányán orvost keresnek s rögtön leutazott oda s felajánlotta magát. Fábri bányarvosnak, aki alkalmazta.

Időközben a miskolci katonai rendőrség egyik közege, Viola zászlós, aki Rudobányán tartózkodott, figyelmessé lett Turesányira s miután gyanús volt neki, igazolásra szólította fel. Turesányi nem tudta kellően igazolni magát, s csak annyit mondott, hogy ő mint orvos működik a bányatelepen. Viola zászlós ezzel nem elégedett meg, s felhívta a csendőrséget, hogy tartóztassák le.

A rudobányai csendőrőrmester másnap délután azzal az ürügy-gyel, hogy kis leánya beteg, magához kérte Turesányit, amikor eljött hozzá, közölte vele, hogy letartóztatják, mert gyanúsá vált. Turesányi tiltakozott a letartóztatás ellen, de ez nem használt.

A csendőrök utnak indultak Turesányival, hogy Miskolcra hozzák, Putnok állomáson azonban sikerült a csendőröktől megszöknie.

Turesányi, aki ellen körözleveget adtak ki, Putnokról Budapestre ment ült, de szerencsétlenségére már ott érte a körözés és a katonai rendőrség elfogta. Turesányi innen is megszökött s miután az újságban olvasta, hogy Kabára orvost keresnek, oda vette útját s jelentkezett az ottani alispánnál. Az alispán, miután nem voltak

igazolványai, nem akarta alkalmazni, Turesányi erre felutazott Budapestre és a minisztériumban kieszközölte, hogy alkalmazzák. Visszament Kabára s felvették, mint orvost, napi 25 korona fizetéssel. Oltásokat végeztek vele s több, mint 19000 embert oltott be. Ezen kívül egyéb más bajokat is gyógykezelt.

Kabaról Debreczenbe került, ahol a katonai rendőrség letartóztatta.

Turesányi Rudobányán és Kabán több, mint 10000 koronát keresett, amelynek nagy részét elköltötte.

Turesányi kihallgatásakor beismerte, hogy nem is volt orvos-tanhallgató, hanem csak az orvosi tudomány iránt érdeklődve, több éven át hallgatta az egyetemen az előadásokat. Ott szerzte a tudást és az ismereteket, amelyekkel Rudobányán és Kabán operált.

A katonai rendőrség Turesányit átadta a kassai katonai bíróságnak.

**Csúnya nők —  
szépek  
Szép nők —  
szobek**

lesznek, ha arcodruik, lebelük, nyakuk és kezeik finomítására, felrisszítésére és szépítésére állandóan a legtekéletesebb bőrápoló szert: a valódi

**DIANA  
alabástrom-pudert**

használgák. Egy kísérlet meggyőzi e szer csodábra — illő hatásáról. —

**Mindenütt kapható!**

— Főelárusítóhely: —

**Diana Kereskedelmi R.-T.**

Budapest, V., Nádor-utca 6.

## HIREK.

— **Idégen rendjel.** A király megengedte, hogy Hajdu Géza, m. kir. államvasuti főfelügyelő, Orbán Lajos m. kir. államvasuti felügyelő és Wertheimer Sándor m. kir. államvasuti felügyelő, miskolci lakosok a bolgár polgári érdemrend IV. osztályu tiszt kerestjét elfogadhassák és viselhessek.

— **Vizsgálóbírói kinevezés.** A hivatalos lap közli, hogy az igazságügyminiszter a miskolci kir. törv. szék területére vizsgálóbírói állandó helyettesül dr. Kalocsay Kálmán ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott bírót rendelte ki.

— **Nyilvános köszönet és nyugtázás.** Néhai Munk Sárka ravatálánál koszorúmegváltás címén dr. Neményi Vilmos ur és neje öngyásága (Kassa) voltak szívesek egyletünk céljaira 40 koronát felajánlani, mely összeg átvetelést ezennel köszönettel nyugtatjuk és gyámoltjaink nevében a kegyelletes adakozóknak azok háliját tolmácsoljuk. A miskolci izr. Négylet nevében Gencsi Samuné h. elnök, Lázár Miksné pénztáros.

— **Nagylelkű adomány.** Özv. Regézy Imréné született Dálnoky Nagy Ilona és dr. Dálnoky Nagy Lajos, Aradmegye alispánja 2000 korona értékű hadi kötvényt — szeretett édes anyjok emlékére, mint özv. Dálnoky Nagy Barnáné-alapítványt azon kívánsággal adták át a ref. Fülléregyletnek, hogy ezen összeg kamataiban évenként, az iskolai év végével, a legjobb előmenetelű árvaleányka részesüljön. Dálnoky Nagy Barnabás közjegyző volt Miskolcon és ennek két gyermeke örökíti meg az édes anyja emléket, leolván a kegyelet adóját azzal a nővel szemben, aki a köztisztelést vívta ki a maga számára páratlan jóságával és nemeseleklőségével, melyek az ő egész életét tündöklő fényvel világították be. Az elhunyt nagyszasszonynak két hírneves unokája van, akikre Miskolc város, mint szülőföldre, méltán büszke lehet. Az egyik ifj. Lányi Ernőné szül. Regézy Ilona hegedűművész, a másik Regézy Margit zongoraművész. Itt élt Miskolcon özv. Dálnoky Nagy Barnáné, az utolsó években már csaknem teljesen visszavonulva és egy év előtt halt meg, mikor az avasi templomból általános részvét mellett temették el az avasi családi sírboltba. A jó nő, jó feleség, szerető anya emléket valósította meg az elhunyt, kinek minden lépésén áldás fakadt. Csak elismerés illeti gyermekeiket, hogy nemes lelki jóságos édes anyjuk emléket alapítvány létesítésével megörökítették.

— **Hír a mozból.** Klein Jenő, az Apolló mozgószínház főgépészét az igazgatóság Nyiregyháza-ra helyezte át, hol mint az igazgatóság tulajdonát képező „Diald” mozi üzletvezetője fog működni. Klein Jenő régi moziszakember, az Apolló alapítása óta sok szakértelemmel és fáradtság-gal dolgozott a mozi terén s hogy ma Miskolcon ennyire kifejlődött a moziélet, abban nagy érdeme van neki is.

— **Az új cukorjegyek kiosztása.** Ertesítem a közönséget, hogy a lejárt cukorjegyek megújításaként kiállított és folyó hó 16-tól kezdődőleg érvényes új cukorjegyeket folyó hó 15-től kezdve minden, cukorjegygyel eddig ellátott család átveheti abban a kereskedésben, amely az illető család részére a cukorvásárlás ki van jelölve. Miskolc, 1917 szeptember 13. *Kriszanoszky József*, polgármester h.

— **Iparostanoncok beiratása.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur 106,700—1917. számú körrendelete szerint az iparosok tanoncaikat e hó 15-ig a tanonciskolába beírattatni tartoznak. Minthogy ezideig csak kevesen tettek eleget e rendeletnek, felhívom az érdekelt iparosokat, hogy tanoncaikat e hó 15-ig beírattatni el ne mulasszák, mert mulasztásuk, mint kihágás szigorúan fog büntettetni. Miskolc, 1917 szeptember 10. Dr. Rimóczy, főkapitány.

— **Kálnai Ilona áll. kép. okl. zongoratanárnőnél** egy csoport, mint magánórakra a beiratkozások naponta 2—5 óráig eszközölhetők, Battvány-utca 6. sz. alatt.

— **Arcképet fest, rajz- és festő-órát a d Balogh festő, Zöldfa-utca 27. szám alatt.**

— **Dr. Sugár Ignác-alapra** érkezett új adományok: dr. Venetianer Jakab 20, Rimaszombati Keresk. Testület 50, Baksay J. és Fia Rimaszombati 50, Héksch Bertalan Rimaszombati 20, Weisz Dávid (Weisz Károly cég) Rimaszombati 30, Garai Arnold Rimaszombati 10, Rimaszombati Konzervgyár r.-t. Rimaszombati 200, Rimaszombati Takarékpénztár Rimaszombati 100, Reisz M. cég Rimaszombati 20, Lefkovies Ferenc Rimaszombati 25, Jellinek Bertalan Rimaszombati 10, Gömöri Nép- és Iparbank Rimaszombati 40, Braun Sándor Rimaszombati 30, Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank Rimaszombati 40, Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank r.-t. Rimaszombati 40, Schrecker S. Lipót 100, Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 100, Győri Kereskedelmi és Iparkamara 100, Borsodmezői Molnárszövetség 50, Buchhalter Ignác 50 korona.

— **Szilágysomlyó sötétben.** Szilágysomlyóról jelentik a Távirati Irodának: Városunkban augusztus óta nincs közvilágítás. A petróleum hiánya még súlyosabbá teszi a bajt. A magánházakban teljes sötétség van. A szüntársulat igazgatója színlapokn könyörög a közönségnek petróleumért. A városban nagy az elkeseredés. — Ugron Gábor belügyminiszter táviratban hívta föl a polgármestert jelentéstételre. A rendőrség és a közönség attól tart, hogy a város közbiztonsága a közvilágítás hiánya miatt nagyon megromlik.

— **Biborheremag őszi vetéshez.** Borsodvármegye alispáni hivatala, közlélemezési ügyosztálya a gazdaközönség rendelkezésére bocsájt, mintegy 20 métermázs, arankamintes, biborheremagot. — Kis tételekben is. A biborheremag szeptember hó folyamán vetendő el s ez a legkorábbi takarmányt szolgáltatja. Minden talajon jól díszlik. Kapható Vezekényi Vilmos kereskedőnél Miskolcon.

— **Az új sorsjegyek.** Hétfőn kezdődött az aláírás az új Vörös Kereszt-sorsjegyekre s meg lehet állapítani, hogy már az első két napon magában a fővárosban majdnem teljesen lejegyezték a kibocsátásra kerülő 1.200.000 darabot. A várható siker abban lel magyarázatát, hogy még nem kerültek piacra nálunk sorsjegyek, amelyeknek olyan kedvező feltételei lettek volna, mint ezeknek a Vörös Kereszt-sorsjegyeknek. Szinte kétségtelen, hogy senki se fogja megkapni azt a kötvénymennyiséget, melyet jegyzett s melyet át akart venni. A helybeli pénzintézeteknél szombattig bezárólag még lehet jegyezni.

— **Hadi segélyek kifizetése.** A szeptember hó folyamán esedékes állami hadi segély kifizetésének beosztása: 17-én: 1—145. számig; 18-án: 417—910. számig; 19-én: 911—1458. számig; 20-án: 1459—1937. számig; 21-én: 1938—2309. számig; 22-én: 2310—2671. számig; 24-én: 2672—3000. számig; 25-én: 3001—3293. számig; 26-án: 3294—3565. számig; 27-én: 3566—3841. számig; 28-án: 3842—4136. számig; 29-én: 4137—4478. számig.

— **Lóárverések.** Ertesítem a közönséget, hogy Budapesten, a 4-ik vonatosztály pótrakfárának

laftanyájában, Aréna-uton, szeptember 12-én, szeptember, október, november és december hónapokban pedig az alábbi lókézházakban: Istvánhuta 12., 26-án; Nagykőrös 13. és 27-én; Pusztakároly 14. és 28-án; Nyiregyháza 15. és 29-én; Ónod 16. és 30-án; Iza 12. és 26-án; Mezőteremes 13. és 27-én; Beregárdó 14. és 28-án; tornózi lókézházban pedig szeptember 16. és 30-án loárverés fog tartatni. Krizsanovszky József, polgármester h.

**A megyeyűlés pöttárgy-sorozata.** A szeptember 20-ikán délelőtt 10 órakor tartandó megyeyűlés pöttárgy-sorozatán vannak: Két közigazgatási bizottsági tagnak az 1917. év végéig terjedő megbízatással történő választása. Az esküdtek évi lajstromának elkészítése végett alakítandó szelekcionális bizottságba 6 bizalmi férfi megválasztása. A miniszterelnök leirata az Országos Hadigondozó Hivatal által létesítendő kereseti telepeken építeni szándékoló családi házak alapításáról. A járási főszolgabírók kérvénye uti átalányuk fel-emelése és irodáatalányuk tulajdonlásainak megtérítése iránt. Indítvány, mely szerint a főszolgabíróknak fuvarátalányuk megjavítására a házi pénztár megtakarításából 1917. július 1-től egy évre egyenként 1500 korona rendkívüli segély utalványoztasék. Liptóvármegye közönségének a Magyarországi területi integritása ellen eseh politikuskok által intézett orvttamadások ügyében hozott határozata. Sopronvármegye közönségének átirata az összes vallásfelekezelek alsópapsága illetményeinek rendezése és a kath. autonómia sürgős megvalósítása iránt. Alispáni előterjesztés a vármegyei háztartás 1917. évi költségvetésének egyes rovatain mutatkozó hiteltullépésnek hitelátruházás útján történő rendezése tárgyában. A budapesti kir. Orvosegyesület igazgató tanácsának meghívója a népegészségügyi országos nagygyűlésre és kérése az azon való képviseltetésünk iránt. A Mezősát községben felállítani kérelmezett második gyógyszerár ügye. Diósgyőr község határozata a községi tisztviselők és kezelő személyzet fizetésének felemeléséről. Hejőcsaba község határozata az előjárósági tagok szolgálati pótlékairányában. A laktanya alap 1918. évi költségvetése.

**Gyümölcskonzerválást tanítanak.** A gyümölcs- és főzelékfélék konzerválásának gyakorlati okajátítására, illetve e célból tanfolyam létesítése tárgyában folyó hó 16-án vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében értekezletet fog tartani. Miről az érdeklődő nagyközönséget értesítem s egyben az értekezletre meghívom. Miskolc, 1917. szeptember 13. *Krizsanovszky József* polgármester h.

## SPORT.

**Bajnoki footballmérkőzés** Vasárnap délután 5 órakor a népközi sporttelepen bajnoki footballmérkőzés lesz a Diósgyőr-Vasgyári Testgyakorlók Köre és a Miskolczi Munkás Testedző Egyesület között. Az érdekesnek ígérkző mérkőzésre felhívjuk a sportkedvelő közönség figyelmét.

## Kornilov csapatai közelednek Szentpétervárhoz. Kerenszkit generalisszimussá nevezték ki.

### Magyar hivatalos jelentés.

**Budapest, szeptember 13.** Hivatalos Keleti határ: Bukovinában és a Zbrucz mentén élénk ellenséges tüzéri és járórtevékenység.

**Olasz határ:** A Monte San Gabriellen és a Görztől keletre fekvő állásaink ellen intézett nehéz tüzéri és tovább tart. A Monte San Gabrielle északnyugati lejtőjénél fekvő árkaik megtisztításánál tegnap reggel óta elkeseredett harcokban 23 tisztet és 535 főnyi legénységet fogtunk el és 12 géppuskát zsákmányoltunk. Podlesce ellen előnyomult ellenséges járóröket visszavertük. Tirobban és Karinthiában heves zivatarok és hózivatarok akadályozták a harci tevékenységet.

**Albánia:** Nem volt fontosabb esemény.

A vezérkar főnöke. Ludendorff, első főszállás-mester.

### Amerika és Svédország afférja. Visszahívták a követeket.

**Rotterdam, szeptember 13.** A Timesnek jelentik New-Yorkból: Amerika megalkarja akadályozni, hogy a svéd diplomácia, sürgönyöket továbbítson. Az Unio nem akar agresszív lenni Svédországgal szemben, de elvárja, hogy a svéd és német követeket Argentínából visszahívják. Az Unio eljárásának az az oka, hogy az argen-

tiniai svéd követ iratokat csempészett ki Németország számára. — Egy svéd postaszakban olyan iratot találtak, amely nem Svédországot, hanem Németországot érintette.

**Hága, szeptember 13.** Washingtonból jelentik: Az argentiniai kormány a német követségnek kiadta utlevelét.

## Kornilov csapatai közelednek Szentpétervárhoz.

**Stocholm, szeptember 13.** Kornilov csapatai Pétervártól délnyugatra 20 kilométernyire állanak. Hir szerint a kormánycsapatokkal való találkozás küszöbön áll. — Kornilov a tiszték és a hadsereg nagy részével rendelkezik.

### Új pénzügyi államtitkár.

**Budapest, szeptember 13.** A király dr. Grün János pénzügyi tanácsost pénzügyminiszteri államtitkárrá nevezte ki.

### Gucskovot letartóztatták.

**Amszterdam, szeptember 13.** — A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Gucskov volt hadügyminisztert letartóztatták.

### Kerenszki generalisszimusz.

**Alexejev vezérkari főnök lett.**

**Pétervár, szeptember 13.** A Táv irati Iroda jelenti: Az ideiglenes kormány Kerenszkit generalisszimusz, Alexejev, volt generalisszimusz vezérkari főnökké nevezte ki.

### Német jelentés.

**Berlin, szeptember 13.** A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Rossz látási viszonyok mellett a harci tevékenység az arevonalokon a tüzelés átmeneti felfokozódását és előtörő ütközeteket leszámítva, általában csekély maradt. Voss hadnagy légi harcban 47. ellenfelét lőtte le.

**Keleti határ:** Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: A Riga—wendeni úttól délre lovasági őrsünk Morizbergen és Neukapienen át érvényesülő nagyobb orosz támadás elől kitértek. Baranyovicitől északra, Tarnopoltól keletre és a Zbrucz mentén élénk zárótüzelés és felderítő csatározások. A Dnyeszter és a Fekete-tenger között nem volt nagyobb harci tevékenység.

**Macedon arevonala:** Az Ochridától délnyugatra gyenge ellenséges osztagok jutottak a hegységbe.

málistáktól fogják megtisztítani s azért vonulnak a főváros ellen. Az összes miniszterek, kettő kivételével helyükön maradnak. Megállapítható, hogy az ország Kerenszki mellett van.

### Esti német jelentés.

**Berlin, szeptember 13.** A Wolff-ügynökség jelenti este: Fladriában élénk tüzéri tevékenység. Egyébként nem történt lényeges esemény.

### Államtitkári cím és jelleg.

**Budapest, szeptember 13.** A király Vértessy Sándor pénzügyminiszteri tanácsosnak az államtitkári címet és jellegét adományozta.

### A francia szocialisták utlevéle.

**Genf, szeptember 13.** Painlevé megnyugtatta a szocialistákat, hogy kiadja részükre az utlevelét a stockholmi konferenciára.

### Gyujtogatások Moszkvában.

**Genf, szeptember 13.** Moszkvában tüzek pusztítanak, különösen a hadfelszerelési gyárakban fordul elő gyakran tüzeset. Legutóbb is egy nagy hadfelszerelési gyár égett le 5 millió rubel kárértékben.

### Az olasz szocialisták és a békekonferencia.

**Milánó, szeptember 13.** Az olasz szocialisták a konferenciát nem Stockholmban, hanem valamelyik svájci városban akarják.

**Bőrök cserzése.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 61078—VI. c. 1917. számú leirata felváltan értesítem a város közönségét, hogy folyó évi december hó 31-ig bezáróan bőröknek (marha, ló és borjú) bérben való kicseresztesére az engedélyt a polgármesteri hivatal állítja ki. Miskolc th. j. város területén a fenti időtartam alatt a bérben kiesereshető bőrök számai tizben állapítatik meg. Cserzési engedély nem adható timároknak, bőrkereskedőknek, azaz olyanoknak, kik a bőrt vásárolták, vagy azzal kereskedni óhajtanak. A cserzésre vonatkozó részletesebb feltételek dr. Plank Miklós th. főjegyzőnél a hivatalos órák alatt tudhatók meg. Miskolc, 1917. szeptember 10. — *Krizsanovszky József*, polgármester h.

**A lóvásár elhalasztása.** Közhírré teszem, hogy a folyó hó 16-ára hirdetett loárverés beszüntetettik s az árverés megtartására határnapul szeptember hó 30. napja tüzetett ki. Miskolc, 1917. szeptember 11. — *Dr. Rimóczy*, rendőrfőkapitány.

**Tilos a konzervált zöldség-neműek árusítása.** Értesítem az érdekelteket, hogy az Országos Közélemezési Hivatal elnöke 47000—1917. IX. számú rendelete a konzervált zöldségfélék és gyümölcsneműek forgalmát addig, míg e cikkek legmagasabb árai megállapíthatnak, eltiltotta; emellett konzervált (savanyított) zöldség, főzelék vagy gyümölcsnek kereskedésekben vagy piacokon való árusítása további intézkedésig tilos. Miskolc, 1917. szeptember 10. *Dr. Rimóczy*, rendőrfőkapitány.

### Megalakult a francia kormány.

**Hága, szeptember 13.** Painlevé közölte Poincaré elnökkel, hogy elvállalja a kormányalakítást.

**Páris, szeptember 13.** A kormány végleg megalakult. Elnök és hadügyminiszter lett Painlevé, külügyminiszter Ribot.

### Az orosz miniszterelnök-helyettes nyilatkozata.

**Pétervár, szeptember 13.** Nekratov miniszterelnökhelyettes kijelentette, hogy a politikai helyzet kedvező. A frontparancsnokok hírek maradtak a kormányhoz. Pskov városa a kormányhü csapatok kezében van. Az egyik kozákezek küldöttsége kijelentette, hogy Kornilov azzal vezette félre őket, hogy Pétervárt a maxi-

**Apróhirdetések.**

Apróhirdetések ára azavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulóval felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hanyadi-utca 2.**

Keresek egy-vagy két **szobás** lakást azonnalra, esetleg november elsejére. Cim a kiadóhivatalban.

**70 korona** havi fizetéssel felvétetnek 15 éven felüli fiúk, asszonyok és lányok újságárusításához az **Ujságterjesztőnél Szemere-utca 3.** 1015

Fiatal asszony kis gyermekkel keres egy butorozott szobát, tisztességes családnál, lehetőleg özevgyenél, vagy akinek a férje bevonult. Esetleg teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 1018

Gyors- és gépirási tanfolyam illés. Templom-utca 5. 1099

Házi tanítóul kerestetik egy németül is jól beszélő hölgy, két elemista leánykához. Jelentkezni lehet: Bangó József, Széchenyi-utca 19., 2. emelet, 4. ajtó. 1013

Lehetőleg 5 szobás, modern lakás kerestetik. Ajánlatokat a kiadóba. 1019

Eladó egy ujonnan fényezett teljesen jó karban lévő hintó. Értekezni lehet a Vay-uti Feuerstein irodában. 885

Buzatér 23. sz. alatti üzlethe-lviség, mely kávémérésnek vagy kifőzdének jól használható, lakással és összes mellékhelyiségekkel együtt november hó 1-re kiadó. Értekezni lehet özv. Paczauer Adolfnél Borsodmegyeri Bankpalota III. emelet 845

Lakást, három szobást, keresek azonnalra, esetleg november elsejére. Ugyancsak keresek egy külön bejáratu, esinosan butorozott szobát is, lehetőleg a Széchenyi-utcán. Ajánlatokat az **Ujságterjesztőhöz** (Szemere-utca 3.) kérem. 1020

Szilvacefro és törköly átvételéhez alkalmas egyént keresünk. — Szaktudással bírók előnyben részesülnek. Miskolcz városi Központi Szeszifözde, Széchenyi-utca 73. szám. 1021

Méh-ház új zsindeletével el-kútva, kaptárrakkal, eladó. Avaz, Latabár-sor 393. sz. 1022

Szentpéteri-kapu 49. szám alatt egy nagy utcai szoba, veranda, konyha, faskamara kiadó. Értekezni lehet ott a tulajdonossal. 1023

Német-magyar kisasszony ke-restetik gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 1024

Feltétlenül tiszta, külön bejá-ratu butorozott szobát keresek, állandó lakásra, esetleg ellátással. Ajánlatokat a kiadóba kér **Dr. D. H.** 1025

Házvezetőnőnek ajánlkozok egy intelligens idősebb nő. Vidékre is elmegy. Cim Fabinyi Etelke Tálylya, Zemplénmegeye.

Kiadja: **HOVANYI KORNEL.**

**Villanyszerelést**

elvállal jutányos árért, 5 évi jóállással, gummi szigetelt huzatokból

**CSERVENKA FERENC**

villanyszerelési vállalata  
Széchenyi-utca 48. és Tetemvár 7.  
Két tanuló felvétetik.

**Uránia**

**Nagy mozgószínház**

Szeptember 14-én, 15-én és 16-án péntek, szombat és vasárnap:

**Boston Cézárja.**

Egy amerikai karriér története 5 felv. Főszereplők: Alice Brady és Holbrook Blinn. És a kísérő műsor.

**Kencses helyárák.**

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 óraker, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 óraker.

**APOLLO**

TELEFON 8-18.

Szeptember 14-én, 15-én és 16-án, péntek, szombat és vasárnap:

**A népiribün**

Dráma 3 felvonásban.  
A megszökött vőlegény.  
Vigjáték 2 felvonásban.  
Ezenkívül a kísérő műsor.

**Kencses helyárák**

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 óraker, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 óraker.

**Tanuló**

fizetéssel felvétetik

„Sólyom“ cipőáruházban

**HOCHHAUSER ISZÓ**

Borsodmegyeri Takarékpénztár épület, Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

**Értesitem**

a n. é. közönséget, hogy **Széchenyi-utca 56-58. sz. a.** (Forgóhid mellett)

**bőrtalpvédő vállalatot nyitottam.**

A szab. bőrtalpvédővel ellátott cipők tartóságáért 3 havi jótállást vállalok, az átalakítás percek alatt kész, az üzletben megvárható!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Klein Dezső**

Minden cipőkellékek dusan felszerelt raktára.

**FOGHUZÁS**

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratoriu-momban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

**Mészáros Győző**

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermé-ben Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám, Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

**LEGJOBB**

„TUNGSRAM“

vagy

„METALLUM“

villanylámpa-árak:

Világos körte alak 1'30

Félvattos

50 gyf. 3'25, 100 gyf. 425

Gázizzók 1-50 K.

Elektr. szerelési cikkek

kapható

Illés Davidnál

Templom-utca 5. Telefon 305.

**Ha pénzt akar!**

megtakarítani esináltassa meg cipőjét az olesó miskolczi gyors-talpaló vállalatnál, ahol egy

**valódi féltalpat kap**

férfi cipőre 16'— K

női 14'— „

gyerek „ 12'— „

**talpalás talpvédővel**

férfi és női 4'— K

gyerek cipő 3'50 „

**Pontos és szolid kiszolgálás!**

Tisztelettel

Első Miskolczi Gyorstalpaló

és Talpvédő Vállalat

Buzatér 5. szám.

**Lapkihordó**

napi

1-2 órai foglalkozásra

felvétetik

a kiadóhivatalban.

**Az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyekre**

jegyzéseket elfogad a

**Borsod-Miskolczi Hitelbank R.-T.**

**Miskolczon.**

A sorsjegyek kibocsátási ára:

**52 korona.**

Jegyezni lehet szeptember 10-től 15-ig.

Előjegyzéseket már mai naptól elfogadunk.

Ezen sorsjegyekre **előnyös feltételek mellett** lombard kölcsönt folyósítunk.

Az új vöröskereszt-sorsjegyek nagyobb nyerevénykilátást nyújtanak, mint bármilyen eddig kibocsátott sorsjegy.

Minden egyes sorsjegy 80 éven át minden huzáson — ösz-szesen 205 huzáson — vesz részt.

Egy sorsjeggyel tehát akkor is lehet újra nyerni (esetleg főnyerevényt is), ha előzőleg már egyszer vagy többször is nyert a sorsjegy.

**FŐNYEREMÉNYEK:**

11 esetben egyenként **K 1,000 000**—

19 esetben egyenként **K 500 000**—

Ezenkívül nagy számban

**K 450 000** — **K 300 000**—

**K 200 000**— **K 100 000**—

és kisebb nyerevények.

A sorsolási időtartam végén minden sorsjeggyért (az 52 koron és kibocsátási árral szemben) 80 koronát fizet vissza az állampénztár, tehát oly sorsjeggyért is, melyre közben egy vagy több nyerevény is esett.

Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest fog-nak tekintetbe vétetni.

Miskolcz, 1917 szeptember hó 1.

**Borsod Miskolczi Hitelbank R.-T.**

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon.